
 برای مشاهده می باشد . برای خرید فایل ورد و قابل ویرایش ایناین فایل فقط 

 هزار تومان به سایت علمی و پژوهشی آسمان مراجعه کنید . ششبا قیمت  طرح درس 

 www.asemankafinet.ir 

          
 
 

 

 

 
 

 دین و زندگی دهم ملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

  موضوع درس: 1شماره طرح درس: 

 آراستگی فضیلت

 دقیقه 09مدت اجرا:  تاریخ اجرا:  

  مجری: 

 

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

 بندی جدید بلوم  اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 ولزوم همراهي اين دو ميل با عفاف  "مقبوليت"و  "آراستگي"آشنايي با ارزشمندي دو ميل دروني يعني  هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 :رود مي انتظار از دانش آموزان  درس اين پايان در

 

 هاي آنان در اين مورد آشنايي با نظر پيشوايان دين دربارة آراستگي و توصيه 

 تبيين معناي آراستگي و توجه دادن دانش آموز به اهميت آراستگي باطني در كنار آراستگي ظاهري 

 آشنايي با تأثير آراستگي و پاكيزگي بر زندگي فردي و اجتماعي 

 ب آن از راه هاي صحيحتبيين معناي مقبوليت و چگونگي كس 

  شناخت رابطة آراستگي و عفاف 

 شناخت رابطة مقبوليت و عفاف 

ف
هد

 
ی

زش
مو

 آ
ی

ار
رفت

ی 
ها

 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 باط عرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

ميل به آراستگي از اميال فطري انسان است و گرايش دانش آموز بداند 

به آن نه تنها مذموم نيست بلكه به جهت پاسخ به يكي از اميال طبيعي 

 انسان, مورد تاكيد است.

 –شناختي 

 درک و فهم
 *   * تعقل
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كناد و  بااطن تأكياد مياسلام نيز بر آراستگي ظااهر و  دانش آموز بداند

هايي  آراسته چه از لحاظ ظااهري و چاه از لحااظ  پيشوايان دين، انسان

 اند. باطني بوده

 –شناختي 

 درک و فهم
    * دانش

اسلام علاوه بر توصيه هاي همگاني و عمومي به حفظ دانش آموز بداند 

آراستگي در مردان و زنان, توصيه هاي اختصاصي نيز در مورد آراستگي 

 زنان و آراستگي مردان دارد

 –شناختي 

 درک و فهم
 *   * علم 

نيااز باه مقبوليات نياز از نيازهااي فطاري هار انساان دانش آموز بداند 

 خصوص در دورة نوجواني و جواني است. به
 –شناختي 

 درک و فهم
  *  * دانش

عفاف صرفا به حوزه پوشيدگي و حجاب بر نمي گردد  بداند دانش آموز

طبق تعريف دقيق, عفاف حالتي دروني است كه انسان را از  بلكه بر

 تندروي يا كندروي در پاسخگويي به اميال طبيعي بازمي دارد.

 –شناختي 

 دانش
 *   * دانش

بنابر تعريف عفاف, انسان بايد در برآوردن اميال فطري دانش آموز بداند 

 كند. خود همچون آراستگي و مقبوليت, از افراط و تفريط خودداري
 –شناختي 

 تركيب
   * * كاربرد 

 مي دهند  پاسخ را درس  به مربوط دانش آموزان فعاليتها و سوالات
 –شناختي 

 درک و فهم
    * علم

 دانش اموزان بتوانند نتيجه كلي درس را بگويند
 –شناختي 

 درک و فهم
  *  * كاربرد 

 
رئوس 

 مطالب

 فضيات آراستگي

 ضرورت آراستگي

 عفاف با آراستگي و مقبوليتارتباط 

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 پخش- آموزشي كمک -درسي كتاب-كتاب راهنماي معلم -(زن ورق)كتاب گوياي -ها افزار نرم از استفاده

 لپتاپ -هوشمند تخته از استفاده -پروژكتور ويديو -ويديو طريق از مبحث با مرتبط تصاوير

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

شود و  يابيارز ديدرس جد يدانش آموزان برا يتا امادگ شوديمطرح م يسوالات  ديو  درس جد ياز درس قبل

 .سوالات باشند ييدانش آموزان قادر به پاسخگو روديانتظار م

 آشنا باشند از قبل پاكي و آراستگيدانش آموزان با مفهوم 

 ها آن به بازخورد دادن و گروهي و فردي تكاليف بررسي

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعيت كلي بررسي و اموزان دانش فيزيكي و روحي حالات بررسي غياب، و حضور احوالپرسي، و سلام 

 كتاب، به توجه طريق از محتوا و كلاس با آموزان دانش ارتباط اوليه، عاطفي رابطه كلاس،ارتباط

 كلاس در موجود پاورپوينت

ن:
زما

5   
قه

دقي
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بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 نيز برد وايت به حاليكه در بوده ميز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شكل U كلاس ساختار و مدل

 باشند داشته اشراف

روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 اند شده بندي گروه اند كرده پر كه هايي نامه پرسش به توجه با تحصيلي سال ابتداي در آموزان دانش

 به توجه با آموزان دانش از گروه هر. باشد شخصيتي ديد از گوناگون افراد شامل گروه هر كه اي گونه به

 ماه هر در. اند كرده انتخاب خود گروه براي را انگيزشي  نام يک دلخواه به تحصيلي پايه بودن حساس

 به رساندن اريي مانند ديگري وظايف يادگيري گروه وظايف انجام از غير به معلم بار عنوان به گروه يک

 .دارند عهده به. . .  و آموزشي رابط. شآموز امر در معلم

درس مربوطه  به آموزان دانش توجه مناسب موقعيت هر در معلمتشخيص  بنابر آموزشي جلسهدر طول 

 تربيتي، اخلاقي، ، جسمي روحي، نظر از را آموزان دانش معلم آموزشي جلسه طول در گردد مي جلب

 نيز امور اين در لازم اصلاحات به لزوم صورت در و داشته نظر تحت كلاس قوانين رعايت نشستن، طرز

  .شود مي پرداخته

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 طراحي اب به منظور ارزشيابي تشخيصي با استفاده از پاورپوينت آموزشي ،تصاوير نشان داده مي شود

  يپرسش ها از استفاده با ، درمتن موجود تصاوير به توجه جلب با ، پيرامون درس سوالاتي

 . كنيم مي مفراه را تدريس شروع براي مناسب ي زمينه

 منظور از آراستگي چيست؟ -

 چرا بايد به سر و وضع خود در زندگي برسيم و هميشه آراسته باشيم؟ -

ن:
زما

5  
قه

دقي
 

های  روش

 تدریس

 هاااي فعالياات و بحاات پاسااخ، و پرسااش بااه سااخنراني از مختلااف هاااي روش از تركيبااي تاادريس روش

 ، يادسااپاري بااه الگااوي اصاال، و مفهااوم الگااوي ،  گروهااي جمعااي مشاااركت همياااري طاارح و گروهااي

 كاار باه مناساب جااي در ضاروري اقتضااي باه كادام هار كاه اسات و روش باارش مزازي نمايش و مباحثه

 رود مي
 

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ه 
اد

آم

ی
از

س
 

 تدريس را آغاز ميكنم ؟ چيست منظور از آراستگياز اينكه ابتدا با شرح 

ن:
زما

5 
قه

دقي
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ید
جد

س 
در

ه 
رائ

ا
 

 

 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

 اسلایدهای به شود می خواسته آموزان دانش از -

 کنند درس توجه پیرامون

 در شده پخش های فیلم به خواهد می آموزان دانش از -

 ارائه را خود های برداشت و ارزیابی و توجه کرده بخش هر

 دهند

مروری گذرا بر درس  شود می خواسته آموزان دانش از - 

امکان آن درک کلی از مطلب داشته  حد تا و داشته باشند

 باشند

 مناسب هنگام العمل عکس دادن نشان _

 ویدیوی نمایشی دیدن

 تصاویر دیدن از خود بعد نظرات کردن مطرح _

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه کردن و همراهی مشارکت

 ذهنش در که سوالاتی کردن مطرح _

 زده جرقه

 فعالیت یک در شود می خواسته آموزان دانش از -

گروهی متن درس را خوانده و بصورت دسته جمعی 

 سوالات آن را پاسخ دهند

انسان های آراسته و ویژگی های آموزان  دانش هدایت با-

 را بررسی می کنیم آراستگیضرورت 

 گروه اعضای با مشورت و همفکری _

 صحیح و مناسب پاسخ های یافتن _

 رعایت با ت سوالا به دهی پاسخ _

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

 بیان و تکرار مرتب معلم توسط ضروری و کلیدی نکات -

 شود می

 می شرکت جواب و سوال در شاگردان پای به پا معلم

 سؤالات ها بچه کل توجه جلب برای گاهی اوقات و جوید

 .دارد بیشتری فکر به که نیاز کند می مطرح را خاصی

 ارائه پرسش های تحلیلی -

 امتیاز بهتر ارزیابی و مشارکت میزان براساس گروه هر به

 شود می داده

 حل تمرین  _

 درک مطالب گفته شده -

 توسط دانش اموزان خلاصه کردن درس -

 دقیقه 09مدت زمان: 

 
 

ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

 (و ضرورت عفاف و حجابفوايد )  موضوع: گروهي هاي تحقيق ي تهيه -

 

 های تکمیلی ج: فعالیت

ار ز ش ی ـ ـ ا بـ ـ ـ ـ ـ

    
    

ی
 

زما الف: تكويني )در جريان تدريس( ن:  در  طو ل  در
ت ي

   
   

   
   

   
   

   
   

   
س  زما  ن 
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 تابلو يا انجام كار فردي يا گروهي عملي پاي در مسئله طرح و شفاهي صورت به پاياني ارزشيابي 

 مطالب درس را شرح دهند  بتواند رئوس -1

 مفهوم و مضمون اصلي درس چيست؟ -2

 ؟چيست منظور از آراستگي -3

 ؟پيشوايان ديني چه توصيه هايي در مورد آراستگي دارند -4

 ؟چيست ضرورت آراستگي -5

 ؟عفاف و پوشش حجاب چه فوايدي بر زندگي انسان دارد -6

 هاپاسخ درست به فعاليت  -7

 .انجام فعاليت پژوهش و ساير پژوهشهاي پيشنهادي از جانب دبير -8

 اي ارزشيابي از اين درس متناسب با هدفها و انتظارات يادگيري براي مجموعه -9

 :آموزان از طريق ابزارهاي زير انجام ميشود از فعاليتهاي داخل و خارج از كلاس دانش

 انجام فعاليتهاي فردي وگروهياا فهرست مشاهدات معلم از 

 .ميشود تكميل گفت وگو مهارتهاي درباره آموزان دانش از برخي توسط كه همتاسنجي برگه اا 

 اا پاسخ هاي شفاهي دانش آموزان

 ب: ارزشيابي تراكمي 

سوالات بصورت جزوه قبلا در اختيار دانش آموزان قرار گرفته و از انها خواسته مي شود به صورت  -

 آنها را حل كنند. گروهي

 . كنيم مي شده ارائه درس بر آموزان مروري دانش از فردي بصورت سوال طرح با -

 براي ترسيم يک طرحدادن تمرينات عملي  -

 . پرسيم مي را متن در موجود ي افعاليت ه پاسخ آموزان دانش از-

 . وسوالات را پاسخ ميدهندهر گروه با توجه به گروه بندي جلسه قبلي كنار هم قرار ميگيرند -

 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس كلي توضيح -

 مفاهيم گفته شده بررسي  -

 كلاسي اجراي نمايشنامهانجام كار عملي گروهي  -

 آموزان دانش اشكالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقي

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 خلاق -تكميلي –دادن تكاليف تمريني  -

 آوردن تحقيق بصورت فردي و گروهي -

 براي جلسه بعد تحقيق ي يههت -

زما
 2ن:

قه
دقي
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معرفی 

 منابع

 دين و زندگي دهمكتاب 

ن:
زما

1 
قه

دقي
 

 


